

11个月
欠薪1.36亿

三亚建筑行业为何欠薪高发?

垫资施工及非法转包、挂靠成主要原因

■ 本报记者 张婧超 通讯员 甘毅

今年1月至11月底,三亚市劳动保障监察部门共受理劳动案件863件(其中举报投诉案件779件,突发案件47件,信访案件37件),涉及人数7288人,涉及金额1.47亿元。其中建筑行业涉及人数5935人,涉及金额1.36亿元,占涉案总金额的92.5%。这是记者今天从三亚市整顿建设领域行业欠薪问题工作会议上了解到的。

据三亚市劳动保障监察支队负责人羊志才介绍,2013年这个数字为1.12亿元,2012年则为1亿元。建筑领域拖欠的农民工薪资数额年年攀升。

招标为饵,垫资开工

“不垫钱,就拿不到工程,这是建筑行业一个公开的秘密。”来自湖北的王豪已

经当了6年的包工头,因海南拥有许多房地产及酒店项目,3年前来三亚。他表示,如果建筑费用需要1000万元,但开发商有几百万元资金就能开工,剩余的都由施工单位先行垫付。

以建设一栋七层普通住宅为例,建筑公司、大包工头、小包工头会逐级垫付。建筑公司可以到砖厂去赊砖,到水泥厂赊水泥,而到了农民工这里,则是垫付了自己的劳动和工资。若施工单位因垫资造成资金匮乏、不能按时支付工程款时,就会造成施工单位没有足够的资金支付劳务工资。

符厚仕是三亚劳动保障监察支队河西大队队长,参与办理农民工欠薪案件已有10多年时间。符厚仕称,现在所有的工程都存在垫资现象,毕竟都是按照工程进度来结算工钱,开发商都是盖好一层楼才给你这一层楼的工钱,因此在垫资方面也没有具体的法律法规

限制。

“我处理的欠薪案件中,9成以上的单位都是利用了这方面的法律空白。”符厚仕说。

层层转包,资金链条绷紧

2013年10月22日,三亚市劳动保障监察支队接到了来自湖北农民工周东云的投诉,称江西某建设集团拖欠了他们300多万元劳务费。该队调查发现,江西某建设集团在拿到三亚某部队的后勤工程项目后,将该项目转包给了海南某建筑公司,随后工程几经转手,到周东云等人手中时,已经转手6次。

周东云等168人向包工头讨要工钱,包工头孙某称,自己也是欠薪者之一,应该找上一级包工头。周东云等层层追寻,每个包工头均表示自己也被拖欠薪资,而合同名义上的工程承包方

江西某建设集团表示,这168人的工资该由孙某支付。

一条利益链成了无限循环的圆形漩涡。今年1月15日,在三亚市劳动保障监察支队的努力下,施工方江西某建设集团终于将拖欠农民工的薪资334万元结清,此案才告一段落。

符厚仕认为,一个建筑项目从甲方到乙方,再到大包工头、二包工头直至最底层的农民工,不知经过几手,而农民工处于金字塔的最底层,也是整个利益链条的末梢,也是最弱势的。

羊志才称在非法转包方面,需要多部门共同协调合作,而这也加大了对工程非法转包的监察难度。

项目违法挂靠加剧讨薪难

30多岁的周艳是法律援助处向记者推荐的一名律师,在三亚从事法律工

作以来已办理劳务纠纷案件数百起。

“‘资质挂靠’就是借用资质,没有资质的小公司接到项目,必须挂靠有资质的建筑企业,再组织队伍施工。”周艳在接受记者采访时说,大部分被挂靠的建筑公司通过出租资质,收取中标金额1%到5%不等的所谓“管理费”,但对实际施工过程并不监管,在签订资质挂靠合同时也会注明对工程质量、工伤事故等概不负责。

周艳说:“这种挂靠行为给欠薪事件埋下了风险隐患。”

“在房地产开发项目中,工程挂靠往往会造成责任人不明确,承包方欠农民工钱,承包方却是挂靠在某个公司名下,这时承包方会将责任推向被挂靠公司,被挂靠单位则认为农民工不是自己管辖单位下的,发工资还是承包方的错。”周艳说。

(本报三亚12月11日电)

乡村女医生身患重病仍坚持为村民出诊

保亭卫生系统为其捐3万余元

本报保城12月11日电 (记者易建阳 特约记者黄青文)乡村女医生黄星为守护村民健康,默默地奉献着自己的青春。今年5月,她被确诊为风湿性心脏病后,仍坚持出诊,近期,病情加重,不得不做手术,家庭贫困的她因高额手术费发愁。保亭黎族苗族自治县卫生局获悉后,向系统各单位发倡议书动员捐款,9日上午,县卫生局派出工作人员将3万多元捐款送到海口,以便医院能尽快为她实施手术。

据了解,今年28岁的黄星是保亭加茂镇界水村委会的一名乡村医生,从医5年来,坚守乡村医生工作岗位,承担着农村基本公共卫生、基本医疗职责,每月领着不到500元的工资。生活的清贫没有让黄星退却,她甘愿为农村的医疗事业奉献自己的青春和热血。

然而“天有不测风云,人有旦夕祸福”,厄运降临到了这位年轻的乡村女医生身上。今年5月,黄星身体出现不适,在县人民医院检查,被确诊为风湿性心脏病。黄星考虑到高额的手术费,她没有去大医院做手术,而是吃药治疗,患病期间,她还和往常一样为村民看病。直到11月份,病情越来越重,她已经力不从心,在家人的劝说下,才决定去海口做手术。

面对十几万的手术费,黄星想着就睡不着觉,尽管向亲朋好友东挪西借缺口还是很大,无奈之下,她向保亭卫生局写信求助。

她在信中称,希望上级部门能伸出援手,帮她渡过难关,给她一次重生的机会,她想拥有健康的身体,努力工作,更好地回报社会。

“乡村医生工作任务重,收入低,年轻人很难留下来,黄星能留在农村为村民健康造福,难能可贵。我们收到黄星的求助信后,非常重视,立即召开卫生局党组会议,决定在本系统发倡议书发动捐款,帮助她燃尽眉之急。”保亭卫生局局长王海告诉记者,倡议书下发后,保亭县人民医院、妇幼保健院以及各乡镇卫生院等积极响应,一周内筹集爱心捐款3万余元。

9日下午,记者了解到,黄星家属已经收到保亭卫生局送去的捐款,医院将于近期安排对黄星的手术。

降温了,“模特”也加衣



“候鸟”南下过冬 航班客流升温

2014年12月9日,海口美兰国际机场一片繁忙,起降飞机一架接一架。据悉,随着冬春航季航班的到来,海口美兰国际机场进入客流高峰期,近期日均运输旅客量4万多人次。

本报记者 张茂 摄

东方1个月内 将举办6场普法讲座

本报讯 (记者黄能 特约记者高智)东方市近日在市民休闲广场举行海南省首届社会科学普及月“专家东方行”启动仪式,到12月底前,该市将陆续举办6场法律知识讲座。

记者在启动仪式看到省社科联专家及10多个政府职能部门的工作人员对市民关心的劳动就业、社会保障、司法救助、交通法规、住宅报建等法律法规给予耐心细致答疑解惑,还免费赠送发放各种法律知识手册。

东方市委宣传部有关负责人表示,通过持续不断地开展普法宣传,增强公民法治观念,提升东方干部群众知法、懂法、守法、护法能力。

鹦哥岭保护区骨干 赴爱尔兰交流

◀接A01版

今年7月4日,鹦哥岭自然保护区“国际森林基金合作项目”在海口启动,国际森林基金将在资金、研究课题、实验设备和野外工作条件上,对鹦哥岭保护区进行常年援助;向鹦哥岭青年团队特别提供全球高校百强——爱尔兰都柏林理工大学旅游学院硕士学位研读名额,以及爱尔兰国家植物园3个月的短期交流机会。

据了解,鹦哥岭自然保护区“国际森林基金合作项目”将派出以鹦哥岭青年团队为主的保护区业务骨干赴爱尔兰进行短期交流,预计7个批次共计50多人,接受森林管理、生物多样性保护、生态旅游管理、环境教育、植物标本分类领域等內容的培训。

在省林业厅一楼举行的简短送行仪式上,省林业厅有关负责人希望首批交流人员要当好中爱文化的使者,多在爱尔兰宣传海南、弘扬鹦哥岭精神,传递正能量。同时,队员们要虚心学习爱尔兰保护生态环境的成功经验,借他山之石助力海南实现科学发展、绿色崛起。

该负责人表示,赴爱尔兰短期交流的机会,将进一步加强鹦哥岭青年团队的综合素质和专业素质,开拓他们的眼界,有利于促进我省保护区与林业现代技术的应用,促进生态保护知识的更新,促进科研能力提升。

谎称物业查水表 入室劫杀3女性

被告人张昭国一审被判死刑

本报海口12月11日讯 (记者李关平 通讯员胡坤坤)2009年至2010年期间,被告人张昭国(男,1966年出生)

16时许,张昭国在广西被抓获。

经查,2009年至2010年1月期间,张昭国冒充物业管理人员及楼下住户,以查看水表及漏水情况等为由,骗取海口、三亚多处大厦独居女性兰某梅(殁年34岁)、郝某(殁年34岁)、张某(殁年41岁)等6名独居女性打开房门,劫走财物,并造成张某、兰某梅、郝某3人死亡。

法院认为,被告人张昭国以非法占有为目的,以捆绑、持刀威胁等暴力手段劫取他人财物,其行为已构成抢劫罪。公诉机关指控的犯罪事实及罪名成立,应予以支持。张昭国在抢劫过程中

致三人死亡,情节特别恶劣,后果和罪行极其严重,在被抓获之前,又因实施强奸犯罪行为被判刑,其人身危险性和社会危害性极大,应依法惩处。依照

刑法规定,判决被告人张昭国犯抢劫罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。

宣判后,被告人张昭国表示要上诉。

部分案件回放

2010年1月3日,被告人张昭国预谋抢劫后窜至被害人兰某梅(女,殁年34岁)的住处,谎称查看漏水情况,骗取兰某梅开门后进入房间。张昭国趁兰某梅不备,在洗手间内用手勒住其颈部,用事先准备好的尼龙绳子反向捆绑兰某梅的手脚,将兰某梅挟持到卧床上,逼迫兰某梅交出银行卡及说出密码,后用电线和电脑网线勒住其颈部,致兰某梅因机械性窒息死亡。张昭国抢走兰某梅笔记本电脑1台及银行卡1张,并将捆绑兰某梅手脚的尼龙绳带走。次日,张昭国取走被害人兰某梅银行卡内的5200元,将抢来的笔记本电脑以800元的价格卖给别人。

海口警方提醒单身女性,特别是独居的单身女性,首先要提高自己的安全意识,出门后及睡觉之前,将门窗锁好。对收水电费、送煤气、送快递等人员要仔细核查身份,再让对方进房。

独自一人回家时,要观察自己的身后是否有可疑陌生人跟踪。如发现有人跟踪尾随,要向附近住户、商店、超市等地方走,或打电话与亲友联系,情况紧急时拨打110报警。冬季外出或者独居,更要注意加强防范,最好选择一位可以信赖的同伴同住。

遇到抢劫时要保持镇定。要冷静观察,注意捕捉抢劫、抢夺者的各种特征,包括歹徒的体型、身高、脸型、口音等明显特征,以及作案使用车辆的颜色、型号、车牌号码等。

夜间在停车场停车或取车时,要环顾四周,注意有无可疑人员。走近车子后再用遥控器打开车门,以减少进入车内的时间,上车后立即锁好车门。如果听到车后有声音或感觉被撞时,通过后视镜察看车周围的人员、情况,不要轻易下车,遇到可疑情况可报警求助。

年关将近,警方提醒独居女性要注意

海南元宏拍卖有限责任公司拍卖公告

受委托,按现状、净价公开拍卖如下标的:

序号 拍卖物名称 型号 登记日期 行驶证 参考价 竞买保证金

1 琼A37446 五十铃QL6470DY11 2002.12 有 3000.00 5000.00

2 琼A64980 吉利JL6360B1 2003.09 有 1500.00 3000.00

3 琼A61539 风神EQ7200-111 2003.06 有 4500.00 5000.00

4 琼AH6896 奥迪AUD1A6L2.4AT 2003.06 有 18000.00 5000.00

5 琼AE1152 江淮HFC5020XXYK1R 2007.03 有 3500.00 5000.00

6 琼A61529 帕萨特SVW7183BG1 2003.07 有 7000.00 5000.00

拍卖时间:2014年12月19日上午10时。

标的展示时间:2014年12月15-16日。

标的展示地点:海口市滨海大道96号海港大厦停车场。

有意竞买者请于2014年12月18日下午16时前到我公司了解详情并办理竞买手续(以保证金到账为准)。

地址:海口市国贸大道海南国际贸易商务大厦C座703室。

联系电话:66512838 66503148

海南外国语职业学院2015届毕业生校园招聘会公告

海南外国语职业学院联合海南省人力资源开发局定于2014年12月17日举办海南外国语职业学院2015届毕业生校园招聘会。我院是海南省唯一一所公办公全日制普通外语类高等院校,有应用英语、应用英语(少儿师资方向)、商务英语、应用日语、商务日语、应用韩语、应用俄语、应用法语、应用德语、应用葡萄牙语、国际贸易实务、酒店管理、旅游管理等专业,2015届共有毕业生近千人。

欢迎广大用人单位前来选聘优秀毕业生,并指导学院建设和开展。

时间:2014年12月17日上午8:30——12:00

地点:海南外国语职业学院综合楼(文昌市教育路178号)

电话:0898-63297760,63297715 传真:0898-63297756

网址:www.hnflvc.com 邮箱:3112702227@qq.com

中标公示

海口市美兰区人民法院拟建的海口市美兰区人民法院的“审判法庭”项目施工、监理招标已于2014年12月10日在海南省人民政府政务服务大厅完成开标、评标工作,经评标委员会的评审,推荐中标候选人情况如下:

海口市美兰区人民法院的“审判法庭”项目(施工招标):

第一中标候选人:海南第四建设工程有限公司;

第二中标候选人:海南泰盛建筑工程有限公司;

第三中标候选人:海南第二建设工程有限公司;

海口市美兰区人民法院的“审判法庭”项目(监理招标):

第一中标候选人:海南新世纪建设工程项目咨询管理有限公司;

第二中标候选人:海南肯特工程顾问有限公司;

第三中标候选人:海南宏业建设管理有限公司。

如有异议,可于中标公示发布之日起的三个工作日内向海口市美兰区人民法院监察科提出书面投诉,投诉电话:0898-65305221。

招标公告

一、项目名称:海南西部中心医院后勤物业管理

二、招标单位:海南西部中心医院

三、招标代理:北京建友工程造价咨询有限公司

四、招标范围:物业管理服务

五、投标人资格:

1、具有独立法人资格;

2、具有二级(含)或以上物业管理资质证书的物业服务企业;

六、报名事宜:有意者请于2014年12月12日至2014年12月18日

(法定双休日、节假日除外)由受托人携带法定代表人授权委托书、受托人身份证件、营业执照副本、资质证书副本、(以上证件核原件收盖公章复印件)到海口市金贸东路玉沙广场7栋1202室报名。

联系人:邱先生 13